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TARSADALMiI HETILAP 
Föszerkesztö: Molnár Sándor zsILvÖKYI 

i hora 
12 hétre 

ELŐFIZETÉSI ÁR: szZERKESZTÖSÉG ES KIADÖHIV: 
á 1 etroseni. 

sz Megjelenik hetenkint 
1809 , Egyes szám ára 4 lei 

észvénytársaságoknak es 
ézményeknek r 

kaszinmoknak évenkint 500 lei. 

Banyák bezárása, iparosok és kereskedők le- 
rongyolódása, a munkanélküliek nagy töme- 
gei jelzik a jelenlegi kormány politikáját 
Sehol az országban nem lehet anyira érezni a jelenlegi kormany lesujtó gazdasági po- 

Mtikáját, mint itt nálunk a zsilvölgyében. A pár év előtt még boldog zsilvölgyére ma a sira- 
lom völgye jelző áll minden tekintetben. Ha elgondoljuk, hogy a vasut rossz gazdasági po- 
Hilikája miatt napról napra kevesebb a zsilvölgyi széntermelés és ha elgondoljuk, hogy a 
jelenlegi kormány ezt a politikáját csak pártpolitikai szempontból teszi, akkor ezzel mindent 
elmondtunk a kormány jóléti politikájról. 

A nemzetipárti kormány azt gondolja, hogy e párldühtől telitett politikájától a liberá- 
1ispárt ereje fog meggyöngyülni. Nem gondol arra, hogy azzal, ha napról napra mondja le 
M a szénmenyiséget a zsilvölgyi banyáknál valóban nem a liberálispárt hatalmas erejét gyengiti 

valóban, hanem a zsilvölgyi tőbb mint hetven ezer lakosnak megélhetését teszi ki a biztos 
elpusztulásnak. Mert ha nem veszi át az államvasut a szenet, akkor a zsilvölgyében nincsen 
kenyér és nincsen megélhetés. 

Ha a nemzetipárti kormány csak politikumot lát a zsilvölgyi szénmegrendelés leredu- 
0 kállásában, akkor azt kell mondjuk, hogy rosszhiszemüen dolgozik és nem vezeti más cél, 
mint hogy a zsilvölgyét gazdaságilag lerombolja Még mindig kételkedünk benne' hogy ezt a 

jelenlegi kormány be ne lássa, Még nem akarjuk elhinni, hogy a kormányban nekerekedne 
0 felül a józan ész, a mely, tultegye magát a napipolitika ösvényein. Elvégre itt nem egy két 
emberről van szó, akikre a kormány politkai okból haragszik, mert a zsilvölgyi széntermelés 
fejlődése a zsilvölgyi lakosságnak a létetrandjának fejlődését jelenti és, ez a kormány, a mely 
a lakosság jólétének felemelésével jött, nem lehet ingadozó állásponttal egy hetvenezer lakosu 
szorgalmas dolgozó népre sem, a melynek a megélhetése mindig attól függött évtizedek óta, 
hogy a zsilvölgyi bányák dolgoztak e és termeltek e rendesen. 

Igenis tisztelt uraim ettől függött itt mindig minden. 
: Evtizedig folyt itt olyan gazdasági politika, a mely mindig azt eredmenyezte hogy 

ujabb feltárások következtek, ujabb bányák nyiltak meg és ujabb bányáknak ujabb munkás- 
kezek kellettek és ennek a nagyszerü termelő munkának a tövében ujabb üzletek, iparos- 
mühelyek virultak ki és megelégedett nép volt e völgy lakossága minden időben. 

l Pár év óta azonban ez a helyzet megváltozott A hatalmon lévő, urak azt hitték, hogy 
a beépitett befektett értékek károsak politikai szempontból és kiadták az elpusztitó jelszot, 
hogy : a zsivölgyét lekell gyengiteni. Kevesebb szenet kell átvenni és megtörik a liberálispárt 
hatalma. 
Azonban nem igy történt. Aliberálispárt hatalma, folyton nőtt, tagjai szaporodtak és 

az elégedlenség következtében ez a szaporodás ma is tart és még azok is a Lberalispártnak 
Aadtak igazat akik régen nem voltak vele egy véleményen. 
: Köz szempontjából azonban szintén nagy károsodés érte a zsilvölgyi lakosságot. 

firágzó üzletek mentek tönkre egyik napról a másikra. A leredukált szénmenyiség, 
miatt, az elbocsájtások következtek és ezzel együtt jött a kevesebb pénzforgalom amelyet a 
szorgalmas kereskedő és iparos osztály azonnal megérzett és recsegett, ropogott az üzlet pil- 
lérei és sok régi céget temetett maga alá a politikából következett gazdasági rengés. 

A jobb reményekre jogositó bányák is kénytelenek voltak néhány üzemet teljesen 
megszüntetni. Lupéniben és Petroseniben bezártak néhány üzemet és teljesen leszerelték azo- 
kat s a munkásokat pedig - sajnos — elkellett bocsájtaniok. Ez a ténykedés minden téren 
érezteti hatását. Kulturintézmények, jótékony egyesületek mondják fel a szolgálatot, mert tag- 
jaik a nagy nyomor következtében nem tudnak eleget tenni a tagdijfizetéseknek, mivel nem 
kell a szén és ebből kifolyólag a bánya nem dolgozhat teljes üzemmel. 

Az uccán lerongyolt munkanélküliek sétálnak. Otthon nincsen kenyér a családnak ma- 
guknak rongyos ruhája, lesoványodott teste, a teljesen elpusztuló kereskedők és iparosok pa- 

rancsoló szükségként kiáltják az illetékes felső faktorok felé, hogy sürgős segitségre van 
szükség. Közeledik a tél és bizonytalanság sohasem volt nagyobb mint most és sohasem 
volt nagyobb ok a panaszra mint most, .mert sohasem volt itt nagyobb a nyomor mint ma, 

a mikor elérkezett az utolsó órája annak hogy a kormány megtegye kötelességet a zsilvöl- 
é gyi lakossággal szemben. 

kell ide pénzbeli segiség. Tessék a vasut részére a téli szezonra több szenet ren- 
delni, hogy hadd dolgozhasson a munkás, hadd csinálja meg az ő rendes műszakját és fize- 
tést kapjon. Akkor megindul az egszséges vérkeringés, a kereskedők és iparosok fellélegze- 
nek s örömmel látnak napi megélhetésükhöz és örömmel tesznek eleget az adófizetésnek is, 
mert keresnek valamit, nem sokat, csak annyit hogy családjuknak mindennap kenyere legyen. 
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1009 Beszélő, Hangos Film 
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szombaton 

ne] T7 
6 és S orakor 4, 8 és 9 órakor 

vasárnap 

Hel varak: 60, 40. 20 és 10 Lel. 

Cotty, 
Legrain 
Haubigánt, 
Roger Callett, 
francia gyárak valódi kölni 
vizeinek és poudereinek 
főképviselete és lerakata 

KIGYÓ DROGERIA 
PETROSENI 

Egyk is helyreigazitas 
A ,Hunyadvármegye" legutóbbi számaában 

cikk jelent meg, a mely sok tekintetben nem 
targyilagos és helyreigazitásra szorul. 

Nevezett lap azt irja, hogy a „Petrosanié, 

bányatársulatot perbefogta egy alkalmazott és 

a perben visszaköveteli a társulattól a befizetett 

nyugdijösszeget A munkás is és a tudositó is 
tudhatná, hogy a befizetett nyugdij összeg a 
betegségelyzőhöz vándorol és az rendelkezik 
fellette. Ha tehát a munkás azt visszaakarja 
követelni, akkor azt nem a „Petrosani" társu- 

lattól, hanem a betegsegélyzőtöl kell követelje. 
A temetkezési alap visszakövetelése szintén 

iluzorikus, merthiszen ha vonták is, azt egy a 
munkásokkal egyetemes határozat alapján vonták 
le és az a ki meghalt akkor, zenét, gyászkocsit 
stb. kapott érte. Hogy vannak olyanok is kik 

még élnek csak örülni lehet. 
A régeben levont sportitlleték három lei volt 

és ennek a havi három leinek ellenében a munkás 
az egész családjával együtt minden mérközésen 

vagy más sportjátékon megjelenhetett. Ez tehát 
szót sem érdemel. Megkell jegyezni, hogy ezt 
a három leit akkor fizették, mikor a zsilvölgyi 
sportot még nem tette tönkre a gazdasági 
nyomorusag. 

A Cassa de Economiára vonatkozólag is 
tévedesben van a cikkiró, mert ebbe a pénztárba 
a munkásnak nem a fizetéséből levont harom 
százalékot teszik betétként hanem a havi ter- 

melési pótléknak bizonyos része jut a gazdasági 

pénztárba és ezen összeg felett a betétes munkas 
mindenkor szabadon rendelkezik és nemcsak 
akkor kaphat ki belöőle, mikor halálozás és ehez 
hasonló sulyosabb eset történik nála, hanem 
mindig a mikor neki arra szüksege van és ha 
rendelkezik aktiv betet felett, vagy megfelelő 

garanciát mutat fel. A Cassa de economia 
pénztárában lévő betétet a társulat sohasem 
tartotta vissza senkinek sem. Kivetelt képeznek 
azok az esetek, ha az eltávozó alkalmazottnak 
megnem fizetett adosságai vannak, a mely a 
kalommal ennek a fedezésére történik a 
visszatartas. 

A munkáselbocsájtásnak pedig nem a bánya 
az oka, hanem egyesegyedül a jelenlegi kor 
many rossz gazdasági politikája, Hogy jobb 
elet volt a zsilvölgyeben mikor a liberál 
voltak uralmon, azt igazolja az is, hogy akk 
volt munka es a nyomorgó munkanélkü lie 
nem kellett idegen országba menni munkát v. 
lalni. Haj akkor még nem értek egymá 
fizetéskeptelensegek és a , liberáli . 
uralma alatt az adózas is kisebb volt, 
a „demokracia" uralkodik, azóta sza 
a munkanélküliek, a fizetésképtelensé 
egyébb nyomorusagok.



Vegye meg az ELLENÖR legközelebbi számát. Szenzációs. Ötletes. Tele 
zsilvölgyi esemenyekkel. Strandról és egyebekrő l regél. 

Az uj egészsegügyi törvény sulyos 
terheket ro az iparosokra 

Hatalmas pénzbüntetések fenyegetik a munkaadot a 
munkas mulasztasaert is 

Alig hoztak az utóbbi években tör vényt, mely annyi kritikára és elégedetlensé- 
gre adott volna alkalmat, mint az itei törvény. A törvény intenciói kel 
telenül helyesek, azonban nagy bab h ogy tervezői nem számoltak azzal : Rom 
nem áll a fejlődésnek azon pontjan, ahol máról-holnapra drákói fendszabályokat 

vényesiíthetnének. E pillanatban bennünket az egészségügyi törvénynek az iparos- 
sagot érdeklő reszei érdekelnek, annál is inkább, mert a Monitorul Őficial julius 14 

154-iki száma közli a törveny szövegét. Az uj törvénynek az ipart érdeklő főbb 
intézkedesei a következök : 

ki ipari üzemet akar nyitni vagy kiakarja bőviteni üzemét, meg kell szereznie 
az egészségügyi tanács engedélyét, amelyet a kérvény benyujtásától számitott 1 
napon belül kezhez kap. Azok az üzemek, amelyek a törvény életbeléptetésekor már 
müűködnek, köele, alkalnmezkoni a törvényes előirásokhoz. 

A törvény egyformán vonatkozik a any Par és háziipara is, ha valamelvik 
ipari vagy kosk elr vallalat részére dolgoz 

ipari üzemek tulajdonosai nem ntnak olyan munkást, aki ragályos 
betegségben, szakmai nszaben szenved, vagy akinek munkaképtelensege nyil- 
vánvaló és testi fogyatkozása orvosilag kimutatható. Eppen ezért minden esetben 
orvosi éva kell igazolnia a munkásnak, hogy egészséges. alkalmaztatásra UDeszélyben 
alkalm Az vizsgálat nemcsak a munkabalépés alkalmával, hanem időkö- az Életünk! 
sokbeni is kötelez Flittel 

Ezeknek a enszabályoknak betartásaért a munkaadó akit ha kihága- 
son érnek, 10000 lejtől 50000 lejig terjedő pénzbüntetéssel sujtanak, meg kell 

A munkahelyeket az erre illetékes egeszségügyi szervek arkor ellenörizhe- denünk! 
tik munkaközben. Azt a munkaadót, aki az ellenőrző vizsgálatot megakadályozza, 
5000 lejtől 20000 lejig terjedő büntetéssel sujtjak. A legyek utálatos peték hordozól es a lögviászatászi 

a tóbb helyeken élnek és táplálkoznak. Ám ele- 
delünkön végigsétálnak, piszkos kabeiet ros, 
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meg ettől családunkat. Permetezzünk 

gy g t v G )ee. Flit megöli a legyeket, szányogokat, betln tet- 
veket, molyokat, haagyákat. svábokat, poloskákat.. 

Egy éve mult e hó hatodikán, hogy a lupéni munkások közül huszonhárom 3s elbusztija petálket fs. veszélytelen Nem hagy 
derék dolgozónak puskagolyó oltotta ki az életét. Ennek a vérontásnak a hősei mé z 1 
mindig nem találhatók. Senkit sem vontak felelőségre és senkit sem csuktak m s lny eas, lnre mnas revárirtőkkal) 
ald, mert előidézte, annak a kuszonhárom émbernek a halálát. A jelenlegi kormány, 
a mely a munkásjóletnek és a demokráciának a jelszavával hatalomra, ezzel 
jgszola hogy nagyon is messze áll attól a mit ellenzék korában hirdetett. 

Felkerestük az akkori események egyik sokat emlegett figujat mdtá Pável 
munkásvezert, akit annakidején hónapokig tartottak bezárva és a ki a nevezetes, 
perről a következőkei mondta; 

En eretném legjobban, ha az ügyünh nem esne a koronázás vez zeez várfáe 
azesz tia eé gee szen a tárgyaldson sok minden kifog derülni és azi ik 
z igazi bün Ez a per a kormány egyes volt és jelenlegi hs, is keta nok eet 
ézn zgje dem szókát orén a nyakzóa akarják most sőzni a felelőség ódiu- 
mat. azaon a szomor. n agus sztusi napon és azerőti is csak mée meggy ember volta a 
eén és ee? tanu igazlja, hogy mindenkinek azt mondtam, hogy menyenek —— 
dolgozni. ( , ére juttatott a vizsgálati fogságba és ezt a kezeket 
ösmerem, hiszem valamikor jó barátaim voltak es éppen azért turtak ki és dolgoztak aoos kévi mnia részére: i e zen yonn et azene n arultor es 1g Kizárólagos képviselet Romnia részére: Standard Droneria Bucurest 
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Ézeket mondja Bucsuman és az egy év óta eltemetett huszonhárom munkás sirján 
csak szél lengeti az elszáradt koszoruk szalagfai 

Világszenzació! 
AXX. század ujdonságainak sorozatát egy csodás találmány egésziti ki, az 

Viktória Takarékgallér 

Ez egy VALÓDI VARROTT VÁSZON keménygallér, melyet sohasen kel 

mosódába adni, mert egy hidegvizes ronggyal 1/2 perc alatt letisztitható. Egy 

ilyen Viktória Takarékgallér cca,. 'a évig hordható egytolytában. A kemény 

gallérviselet ilymódon egy csapásra megszünik a férfiak részére nagy 

lenni, mert 2 darab Viktória gallér eleg egy egész esztendőre és mindig ti ta. 

Kapható mindenütt és a vezérképviseletnél Weitzner Jakabnál. 

dm tom é re téol oltonáytat, 
Agusztus 15 én nytik meg Tembplom ucca 14 sz. ala 

Horvat ritmikustorna és klaszikustánc intézet. 

Kurzusok mindkét nembeli gyermekek részér 
dödöleg valamint serdülő leány és felnő ött Rőlgy kürzusok, 

A kurzusokon a tanitás legki é 

szerint (Mensediek, Menzler, 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

ellen csakis HŐFER hintőpor, krem segit. 

* 

Korszerü 
vallomas 

Irta: Kiss István 

Ma még muzsikál a szivem. 
Most még egy női szembe nézek. 
E percben azért még hiszem, 
hogy talán érdemes az élet. 
Háboru... béke.. éhezők, 
mind csak egy-egy szörnyü játék. 
Holnap ujra kezdődik minden, 
Ember-csirát hord ezer ágyék. 
S talán az majd már más ember lesz. 
Nem áll vacogó foggal vártán. 
Nem hallgat majd halál-zenét 
holttestői párnázott föld hátán. s 

a cipőkrémek királya 

Condtatanu élhet legyen bármi gondja, 

ehet a cipője rongyos, piszkos, ócska, 

Admak önnek .a. TP Sa Keés ami felujitja, 

erüs lesz kedélye ha használni fogja 

yen CAHDYS krémet máshol sehol nem vesz. 

attól a cipője, csizmája fényes lesz. 

Kapható minden füszer és börüzletben. 

Gyartja Herceg Géza vegyészeti gyara Cluj-Kolozsvar. 

Nem veri veresre öklet, 
ázaárt aitókon kenyeret kérve 
s nem üvölt fel tajtékos haraggal, 

életét átkozva az égre. 
De addig nekünk is élni kell, 

hitetlenül magunkba nézve. 
Mig egyszer nem lesz éhezö 
s rápihen a földre a béke. 
S akkor ér majd uj Mózeseknek 

dtmek fe nt tt vreriy Szlágyi Mdal nill II fanát. 

- ORADEA, Strada Delavrancea 17. (Ritook Zsigmond ut)- 

A nagyváradi társulati kereskedelmi, az Orth. Gimnázium és a zsidó Liceum Igazgatósá 

gaitól ajánlva. Elsőrendü kóser ellátás. A növendékek szaktanárok által való előkészitése. 

Nagyváradi Zsidó Fiuinternátus 

Prospectust kivanatra 
dijtalanul küldünk. 

bus küldetésük végre véget. 
Az lgért földjére elhoztuk, 
a tiszta más, uj nemzedéket. 

A gyilkos ' 
Irta : Kiss István 

Mikor bevezették a tárgyalóterembe, a közön- 
ség felsziszent. Szép arcu, magas férfi állt az 
őrök között s sovány beesett vonásai mély in- 
telegenciát tükröztek. ! 

— Neve ? — kérdezte a biró. 
Tóthváry Imre. 
Hány éves ? 
Harmincnégy. 
Iskolája ? 
Egyetemet végeztem, hadiéretségi után. 
Beismeri a gyilkosság és rablás vétségét? 
Beismerem. 
Bünösnek érzi magát ? 

zú Nem. A koromat érzem bünösnek, azt a 

világot a melyik körülöttem él és a melyik rá- 
kényszeritett, hogy öljek. 
Beszéljen el mindent, a mit enyhitő kö- 
rülménynek felhozhat. 

Nem akarom én mentegetni magam, de 
rzem, nem vagyok hibás. Tizenhét éves ko- 
mban hadiéretségit tettem és a frontra vittek... 
égy évig ott éltem tüzben.. vérben, sarban 

HNatta válva, nem hallva maás parancsot, csak- 
ogy : ölj. Láttam, hogy darálja a háboru véres 
alma az eleven egészseges embereket. Aztan 

nap felpakoltak bennünket és hazajöttünk. 
uszonkét éves voltam, a mit az iskolák tani- 

régen kitörölték lelkemből a véres évek 
1. De én még elni akartam a rettene- 

tem a diplomámat és mikor a kezembe 
olt sehol, sem adtak állast, hogy legalább éhen 

eszek. Biró ur. Engem parancsara kény 
ttek megtanulni az emberölést, de mikor 

termő és teremtő munkat akartam megtanulni, 

sztül hiába próbáltam, nem sikerült állást 

nni ez alatt a tiz év alatt, És a karomban 
adoztak a régi gyilkosságok emlékei. 
én embert öltem, mert nem tanultam 
n raboltam, mert nem hagytak dolgozni.. 

és én azt akarom, hogy 

esztendők vonaglásai után, szép 

rugtak minden helyről kiutasitottak. Eveken 

Eheztem... koldultam... öngyilkos akar- 

meg a mindennapi 

Hasznos szórakozas! 

Nemes szórakozas ! 

Szép szórakozás!!! 
Az összes gepeket és fotó-cikkekel legelönyösebben szererhe be 

Kováts P. Fiai 

fénykepészeti szaküzletében. 

Cluj, Piata Unirii 8. 

Arjegyzéket kivánatra dijtalanul küldünk !! 

a fényképezés. afenykepezés 

s SZEPLŐK Gb ÁRBOR 
MÁJFOLTOK Mesz 
PATTANÁSOK a esz 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
hasznájon ,mey rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 

Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 
a Kárpáti névve ellátott doboz a valódi 

tüzifa és épitkezési anyag raktár 
Petroseni. Col. Janza tele.. 

Apritolt tüzifa és gyujtófa (kötegfa 
bhbharhoz szallitva. 
Összes épitkezesi anyagok 

olcsó arakban 

Cserep, tegla Kátránypapir, 
é szeg. cément al 

Hangos film petroseniben 
film legközelebb bem tat A vilagsikert aratott hangos beszélő, éneklő és zenélő 

mél kerül petroséniben is. Az Uránia mozgoszinházé az érdem, hogy költséget nem 
nek mutatja be a beszelő filmet, ezzel is igazolja azt, hogy a moziközönség érdeké 
elkövet. Az első hangosfilm bemutató e hó 15 én leszz 

Csak egészséges 

Ursus sőrt 
Főraktár 1 

PP 
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A kisipar jövője Isipar Jovol 
A mai sulyos gazdasági viszonyok közepette a ki- 

sipar jövőjéről beszelni vagy irni a lehetlenséggel ha- 
táros dolognak látszik, Sokak lelkében önkéntelen is 
felvetődik a keserüségtől ajkara adott kérdés, hogy ha 

igy ilyen gyors tempóban haladunk a romals lejtőjén 
lefelé, egyáltalán lehet-e ma a kisipar jövőjéről be- 
szélni, egyaltalán van e jövőja a kisiparnak? Ha az 

altalanos gazdasági helyzet nyomasztó és romboló 
hatása valahol mutatkozik, ugy a kisiparos osztály az, 
melyet létegzisztenciájaban tamadott meg, melyet 
alapjában ingatott meg, mert a maga kis tőkéjével, 
korlátolt piacaval a terhek óriási megnövekedését nem 
tudta ellensulyozni, jüvedelmét a terhek növekedésével 
nemhogy fokozni tudta volna, hanem a régi nivót sem 
volt képes fenntartani. 

Ime a két véglet. A jövedelem es a jövedelmező- 

ségi lehetőség csökkenése, a minimálison alul való 
leszállása egyfelől, a terhek megsokszorozódása, a 
maximumon felüli emelkedése masfelől. Tessék már 
most ezt a két végletet kiegyenliteni, összhang ai 
Tessek a forgandó idő kerekének küllőjebe beleka- 
paszkodni, annak más irányt, jobb iranyt mutatni. 

e hol vannak ezek az erős karok, ezek a lelkes, 
kitartó szivek, önzetlen lelkek ? Ki tud szembeszállni 
a száguldó viharral, hogy az őt magát is el ne se- 
perje? Hol kezdődjék feleletet a tettek kell megadják. 
Olyan ma a kisipar, mint a sötétben botorkálás. 

Bukdacsol előre, meg-megbotlik, elesik. Aztán idegei- 
nek és izmainak vegső megfeszítesével ismet egy kis 

a 

Fennmaradása azáltal, hogy erőnk utolsó megfeszité- 
sevel igyekszünk javulasát s ennek első és elenged- 
hetetlen feltételét: terheink csökkentését. És jövőbeli 
ejlődését azáltal, hogy igyekszünk olyan utódokat 
nevelni és hagyni magunk után, akik a kezeinkből 
kiesett munkaeszközöket nem csak felveszik, hanem 

képesek lesznek arra, hogy a nekik átadott örökseget 
— szerencsésebb viszonyok között tovább fejleszszek. 
A kisipar valsagos idejet eli. A krizisen, ugy lát 

szik, meg nem vagyunk tul. Ellehetünk készülve he- 
lyzetünk rosszabbodásaára. Pedig soraink nap-nap utan 
ritkulnak, egyre többen tészik le a munka eszközeit. 
Egyre többen lesznek áidozatai a gazdasagi harcnak. 
Ezert kell küzdenünk minden erőnkekkel. És ez a 

küzdelem egy táborba kell hozzon mindnyájunkat, 
hogy hangot tudjunk adni annak, hogy minden küz- 
delmen, megpróbáltatáson keresztül is van bennünk 
életerő és hogy élni is akarunk, mert felelősek va- 
gyunk a jövőnek, az utánunk következő iparos nem- 
zedeknek. 

Csiky Albert. 

Figyelem 
Az lparoskör vendéglöje ezuton hozza a 

mélyentisztelt közönség szives tudomására, hogy 
az Ipartestület saját helyisegében a volt Stiber 
fele hazban a kör vendéglője megnyilt és az 
élteremben állandoan kapható, kitűnö hazikoszt, 
valamint elsőrangu italok, irissen csapoll 
sör. A teremben billiárd, az udvarban kuglizó 
áll a vendegek rendelkezésére. Havi abonament. 

NYILTTÉR 
Családom részéről bárhol eszközölt vásarlásoké 
lelőséget nem vallalok. 

Loy Karoly 
nyug. bányamez 

Orvosi hir. Dr. Junger lakása 
Horia 18 szám alatt van. Orvosi rend 
Bul. Regele Ferdinánd 76 szám alatt n 
egész nap. 

1 umlánírodalam legzeb könyvei 
érkeztek román és magyarnyelven a 

legujabb ujdonságok 

petroseni és lupeni könyvkereskedesében 
Tekintse meg a könyveket a kirakatokban, 

NT Állandó rovatai : 
ELLENOÖR Közgazdasági élet, 

és közgazdasági lap 

Ára 20 lej 
Kapható mindenütt 

Kiadoóhivatala : 
Cluj-Kolozsvár, 
Strada baritiu 7. 

Eladó 
egy ház, mely áll: egy szoba konyha és ud- 

varból. Értekezni lehet Kissnél, petrcseni, str. 
C. Voda 6 szám alatt. 

– Ha jáj a feje és szédül, ha teltséget, béliz- 
galmat, gyomorégést, oldalszurast, mellszorulast as 

erőre kap, vanszorog tovabb, keresi a g a 
kivezető utat, a világossaágnak egy picinyke kis nyi- 
lását, melyen át megláthatja a napnak fénylő sugarát, 
erezheti annak eltető melegét Es mégis mi, a kisipar 
mai képviselői, szenvedő alanyai a mai sulyos gazda- 
sagi helyzetnek, mely a teljes megsemmisüléssel fe- 
nyeget, nem szabad egy pillanatra sem elfeledjük, azt, 
hogy rajtunk keresztül épül fel a jövő hogy mi, a 
mai kisiparos nemzedék, felelősséggel tartozunk a 
jövőnek. Ezt egy pillantra sem szabad szem előött te- 
vesztenünk, bármily sullyal is nehezedjék reánk a mai 
gazdasági élet sulyos keresztje. A kisipar jövőbeli fen- 
nmaradása és fejlődése a mi vátlainkon nyugszik. 

Ertesités 
A Stenua Romaniei biztositó ezuton hozza 
mindenkinek szives tudomására, hogy az elmult 
hó 5 én megtartott huzáson a közetkező 

Népbiztositási kötvények 
nyertek : 
Laura Sarki Banila.. 20313 sz. kötvénye Lei 30.000 
Agusztin Henés, Vizekna 103729 ., 20.000 
Mizi Stetim, Csremovitz 13701 9000 

1 érez, igyek minél előbb valódi „Ferenc 
Jézsef" keserüvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bi- 

e R 

Uzina Elctricá soc. pe ac 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési any 
gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb aáron 

valamint Standard, Philipos és Nóra Rádiokban 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igény 
kielégit. A Rádió osztály Peéroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek hazban van. 

zonyitják, hogy a Ferenc főzsef viz remek termé. 
szetalkotta hashajtó, Kapható gyógyszertarakban, dro- 
geriákban es füszerüzletekben. 

Az utazás nagyon drága 
de a Zsilvölgyi Napló minden héten bejárja 
On helyett az egész országot. Az egész ország- 
ban mindenfelé van előfizetőnk Bizza érde- 
keinek képviseletét lapunkra és hirdessen a 
Zsilvölgyi Naplóban. - Az a kevés költség, 
amit ez jelent, sokszorosan térül meg üzleté- 
nek felvirágzásában. 

Kiemdió 
két szoba, honyha, fürdöszoba és mellékhelyisé- 
gek. Ertekezni lehet Somogyinál, str. A. Stanca. 

EDReró 
egy nagy és egy kis hegedü. Értekezni lehet Tis 

Steaua Romaniei biztosító intezet az Apolló bodegában. 

Vezérkepviseletek: 

Tüz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, 

El nyös dijtételek, modern feltételek. 

Phőnix élet biztositötárgaság Bécsben 
Alapittatott 1882. évben 

Románial igazgatoság: Bukarest, Bulev. Elsabeta Mo. 10. 
Evdélyrészi ellenőrző iroda: Cluj Sir. kicolae lorga 16. 

Arad, Brasov. Cluj, Cernáuti, 
Satu-Mare, Sibiu, Trg 

Bizlositási átllomány 1929 junius végén ko. 
Bizlonsági alapok 1928 év végén 
Dij-és kamatbevélelek 1928 évben 

A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, 
gydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, Lengyelorszaág, 

Magyarország, Németorszag, Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 
Tunisz, Törökorszag. 

Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornal Petroseni. 
m m áá „Steaua Romániei 

Román Biztositó-Társaság (a Phönix 
Beucuregii, Eulev. Elisabeta 10 sz 

Erdélyrészi föigazgatóság: Brasov. Kapu-ucca 65 sz. 

szállitmany-, élet- es népbiztositasok. 

Chisináu, Medias, Oradea, 
Timisoara. 

50 miliárd lej, 
.. 

.-Mures, 

Csehszlovákia, 

koncernjében) 

szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

A
 

AZ 

ERDÉLYI SZEM 
S. NAGY LÁSZLÓ 

krónikás könyve 

az erdélyi magyarság, irodalmi, 
művészeti és társadalmi életé- 
nek független kritikai figyelője. 

anyagi kincseinek megörre- 
éért, az általános embe ri 

Talr 
sza- 

a 

badságáért. 

Aki tisztán akar latni és 
tárgyilagosan itélni, rendelje 
meg azt a bátor, független 

orgánumot. 

Előfizetési ara egy évre 200, 
félévre 100 lej 

Kepviseletek az egész országban 

t g „Ágronomul--Gazdák" [ 
Altalános biztositó Részvénytársayág 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600 000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURCI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, állat, 

betörés, baleset, szavatosság, üveg, anéó 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 

b sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képvislet Petroseni. 
Str. P. Nic. (volt Mátyás ucca) 2. 

és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR 
Tipografia N D. Milossseu TárguJ 


